

杜甫路街道杜甫路社区 要问“摘星”难不难？问计群众就不难

新春伊始，中共巩义市委、巩义市人民政府下发《关于命名2020年度“摘星夺旗创三宜”活动星级村（社区）的通知》，杜甫路街道杜甫路社区聚焦百姓冷暖，在“摘夺创”的宏大画卷中，星光闪耀、底色厚重，被评为该市首批五星社区之一。69岁的居民曹保国说：“‘摘星’活动让我们居住的小区大变样。如今，环境美、人心齐、素质高，业余生活丰富、配套设施完善，我们都觉得很幸福。”记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞

常思落实之责 勤想落实之事 大兴落实之风

杜甫路社区位于城区建设路南段紫荆花苑对面。面积约3.2平方公里，辖区54个楼院，居民3893户，常住人口15083人，个体工商户198家，辖区公共单位3家，直管党员121名。

社区党总支书记巴素娟介绍说，《中共巩义市委、巩义市人民政府关于在全市开展“摘星夺旗创三宜”活动促进乡村振兴提升基层治理水平的实施意见（试行）》活动的开展起始于2019年5月6日，是

按照党的建设、乡风文明、平安和谐、社区美丽等5个方面明确标准、设星定旗，全力打造党建引领乡村振兴提升基层治理水平的巩义实践。“我们通过把组织建起来、党员领起来、服务做起来、群众动起来、人心暖起来，大兴落实之风，一件接着一件抓，把民生实事真正搬到老百姓心坎上，以达到增强居民幸福感、获得感、安全感、家园感的目的。”巴素娟说。

党建引领 抓落实最重要的是实干

完善工作机制，加强队伍建设。通过支部领党员，党员领群众，以阵地建设为基础，做好党建引领工作。充分发挥党员的先锋模范作用，包括有战斗力的好班子，做好党员教育管理。通过坚持“三会一课”制度，党员评议制度；通过集中学、个人学、网上学等形式，不断增强党员四个意识，使社区党员干部理论学习有收获，服务能力有提升；通过加强社区“两委”班子建设，充分发挥大家的积极性、主动性，各尽其责、团结协作，严格遵守各项工作纪律，认真执行民主集中制，重点问题和事项实行集体决策，坚决执行民主科学决策基础机制。

做好共驻共建，凝聚党心润民心。以实行党建工作共

创、思想工作共做、社区服务共办、环境卫生共抓、社区治安共防为抓手，联合巩义市城市管理局，清理占道、店外经营等；联合巩义市应急管理局矿山救护队走进化肥厂楼院，开展“救”在身边——安全急救知识进社区活动；联合巩义市科学技术协会，设立多个咨询服务台，发放宣传资料，开展科普咨询，围绕低碳环保、科学辟谣、垃圾分类等群众关心的热点话题，开展新时代文明实践科普进社区宣传活动；联合巩义市明德眼科医院，开展以关注眼健康，让“视”界更精彩为主题的爱眼日活动，为辖区居民进行免费义诊等活动的开展，夯实了“共驻共建”基础，发挥了社区党组织统筹、协调各方资源的能力。



杜甫路社区联合科协开展科普宣传



联合矿上救护队开展急救演练

志愿服务 抓落实最管用的是实招

做好志愿服务，温暖社区居民。社区成立的“五心”志愿服务队，是在“365”志愿服务队的基礎上，秉承爱心奉献的志愿服务理念，扎实开展动态宣传、多彩活动、贴心窗口、平安网格等为主要内容的志愿服务活动。

“五心”志愿服务包括守望孝心、绿色舒心、携手放心等，每周一个主题，为居民提供贴心服务。巴素娟告诉记者：“越来越多的居民选择成为志愿者为社区尽一份力，正是因为他们，才让杜甫路社区更有温度。”提起志愿服务队，最开心的是社区里的老人：“我们这儿啊，有困难就找志愿者，大家就像一家人。不出社区就能看大戏，戏曲志愿服务

务队唱得可好了。”

楼院的事居民自己做主。楼院议事会的成立，是杜甫路社区让党组织向楼院延伸，发动党员、热心居民参与到小区治理的生动实践。

化肥厂院共有3栋楼28户居民，分别建于1987年、1989年。楼院居民议事会是街道首家，一经成立，便使楼院呈现出共商共议、共建共荣的局面。在楼院推行简易物业，引导居民自治，使居民不出一分钱就可以享受基本的物业服务。网格党支部书记、楼院议事会主任王玉森在楼院自治过程中起到了关键性作用，特别是疫情期间，他带领老党员们主动请缨，与年轻人一起在小区卡点坚守岗位，

奋战在抗疫一线，成为疫情防控工作中一道亮丽的风景线。2019年，71岁的王玉森被评为“巩义好人”、志愿服务市长奖“优秀志愿者”，2020年他又被评为“巩义最美党员”。

目前，该社区的47个楼院已实现居民议事会全覆盖，楼院议事会的成立，实现了自己的楼院自己管，共同的家园一起爱。化肥厂楼院党建引领居民自治的管理模式得到了郑州市社区治理委员会的肯定和称赞。

说起小区的变化，居民们都是滔滔不绝：“原来我们小区楼院停车困难，道路积水严重，排水不畅，经过‘摘星’活动，现在道路好了，停车也方便了，排水顺畅了，住着越来越舒心。”

民生实事 抓落实最暖心的是实效

在老旧楼院居住，居民一直对燃气入户充满期待。记者在采访中了解到，南苑小区建于1994年，由于历史原因，小区内没有里沟商品房和进修学校两栋家属楼住户一直未能接入天然气，给日常生活带来不便。

社区工作人员多次到居民家中征求意见，争取让燃气改造“改”到老百姓心坎儿上。他们主动与燃气公司多次沟通协调，到南苑小区实地了解情况，通过对小区内架空的燃气管线进行改造，安装新的燃气管线，燃气表、燃气表箱，顺利实现了燃气入户。

让居民津津乐道的还有加装外挂电梯工程。在老旧小区加装电梯，不仅是市民盼望多年的心愿，也是政府力推的民生工程。记者在宇华苑小区14号楼二、三单元处看

到，两架全透明钢架结构设计、外观时尚的崭新电梯显得格外引人注目。电梯控制便捷，运行平稳，乘坐舒适，深受居民的喜爱。这是巩义市首个老旧小区加装外挂电梯工程，于2020年11月5日完工，目前已通过安监部门验收合格后，正式交付使用。

在14号三单元5、6层电梯出口的平台，64岁的许淑芳正在忙碌，“最近经常有人来看，来体验我们这里的电梯。”5楼的李光欣今年66岁，他一脸兴奋地说：“年龄大了，腿脚不利索，每天上楼下楼几次很不方便。这下好了，社区解决的都是我们的‘闹心事’。”

据了解，此项工程建设前期，杜甫路社区通过“一征三议两公开”，深入了解居民需求，召开居民代表会，对有安装电

梯意向的单元居民进行商谈，逐户走访了解居民意见。并主动与房管中心、施工单位等相关部门联系，多次进行现场勘查，召开加装电梯会议。制定电梯安装及运行费用的分摊办法，进行两榜公示。联合房管中心和评审专家召开联合审查会，对电梯的设计方案进行审查。通过政府补贴和居民自筹的方式，共投资75万元，历时2个月完成了这两部电梯的加装工程。

“摘星”路上故事多。作为社区的“第一责任人”，巴素娟没有沉浸在“五星”社区的荣誉里沾沾自喜：“摘星只是第一步，保‘星’夺‘旗’任务艰巨。接下来我们会对标‘路线图’抓落实，按照‘时间表’抓落实，围绕‘任务书’抓落实，奏好落实‘主旋律’。要问‘摘星’难不难？问计群众就不难。”